

Posudek oponenta diplomové práce

Ústav sociální práce Univerzity Hradec Králové

Autorka závěrečné práce: **Bc. Lenka Pokorná**

Název závěrečné práce: **Dítě ohrožené závislostí na alkoholu**

Hodnocení formulace hlavního cíle práce: A

Cílem předložené diplomové práce „je rozkrýt rizikové chování žáků 6. a 8. tříd na základních školách v Hradci Králové v oblasti konzumace alkoholu a popsat praktické využití sebraných dat při tvorbě koncepce prevence kriminality města Hradec Králové na období 2016-2019“.

Takto zformulovaný cíl je adekvátní požadavkům, kladeným na závěrečné práce na ÚSP UHK.

Hodnocení struktury práce: A

Odůvodnění: Předložená závěrečná práce má srozumitelnou a logickou strukturu, pokrývající v dostatečné míře téma práce.

Hodnocení teoretické části práce: A

Odůvodnění: Teoretická část představuje adekvátní vhled do řešené problematiky. Umožňuje autorce práce uchopit předmět výzkumu s dostatečnou přesností.

Hodnocení metodické části práce: B

Odůvodnění: Hlavní výzkumný cíl byl totožný s cílem celé práce, tedy „rozkrýt rizikové chování žáků 6. a 8. tříd na základních školách v Hradci Králové v oblasti konzumace alkoholu a popsat praktické využití sebraných dat při tvorbě koncepce prevence kriminality města Hradec Králové na období 2016-2019“. Tento cíl byl rozčleněn na čtyři dílčí cíle, z nichž dále vyplynulo deset hypotéz. Tyto hypotézy byly transformovány v 36 dotazníkových otázek. Výsledná podoba dotazníku byla dále distribuována mezi žáky 6. a 8. tříd všech šestnácti královéhradeckých základních škol.

Celou transformaci cíle do dílčích cílů a posléze do hypotéz a dále dotazníkových znaků považuji za logicky postavenou a srozumitelnou.

Hodnocení zpracování výsledků výzkumu: A

Odůvodnění: Zpracování výsledků výzkumu a jejich interpretace dosahují standardní úrovně.

Hodnocení naplnění cílů a zpracování závěrů práce: A

Odůvodnění: Zvolený cíl práce byl naplněn.

Hodnocení formální stránky práce: A

Odůvodnění: Autorka práce dodržela požadavky ÚSP UHK kladené na závěrečné práce.

Hodnocení přínosu práce pro praxi sociální práce či sociální politiky: A

Odůvodnění: Téma závěrečné práce se týká oboru sociální práce. Empirická část diplomové práce byla využita při koncipování preventivních programů pro děti a mládež na území města Hradec Králové.

Otázky k obhajobě:

Pokud jsou vědecké hypotézy standardně definovány jako tvrzení o vztahu mezi alespoň dvěma proměnnými, potom autorkou zformulované hypotézy č. 9 a č. 10 této definici nevyhovují. Spíše jsou to předpoklady. Navíc není ani zřejmý jejich vztah k dílčímu cíli č. 4. Necht' autorka textu u obhajoby závěrečné práce nabídne vhodnější formulace hypotéz, které by lépe odpovídaly kontextu čtvrtého dílčího cíle.

Celkové zhodnocení práce: A

V Hradci Králové dne 10. 8. 2016

Mgr. Miroslav Kappl, Ph.D.